



河南代表团举行全体会议 审议国务院机构改革方案

本报讯 3月14日下午,出席十三届全国人大一次会议的河南代表团举行全体会议,审议国务院机构改革方案。河南代表团团长谢伏瞻、副团长陈润儿参加审议。中央编办相关同志到会听取审议意见。

作为党和国家机构改革方案的重要组成部分,国务院机构改革方案目标原则清晰、顶层设计科学、实施要求明确,我完全赞成、坚决拥护

谢伏瞻代表说,这次党和国家机构改革,是以习近平同志为核心的党中央坚定不移将改革进行到底的又一次重要宣示,是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央对历史负责、对人民负责、对国家负责、对民族负责的使命担当。作为党和国家机构改革方案的重要组成部分,国务院机构改革方案目标原则清晰、顶层设计科学、实施要求明确,我完全赞成、坚决拥护。这次国务院机构改革力度之大、影响面之广、触及利益关系之深前所未有,充分体现了坚

持党中央权威和集中统一领导这个根本点,体现了优化协同高效的原则,体现了坚持社会主义市场经济改革方向的要求,体现了以人民为中心的发展思想。我们将提高政治站位,增强“四个意识”,坚定维护习近平总书记党的领袖和核心地位,坚定维护党中央权威和集中统一领导,在重大改革考验关头保持政治定力,加强科学谋划,精心组织实施,严格纪律要求,蹄疾步稳推进我省机构改革。

改革涉及范围之广、触动利益之深、推进力度之大前所未有,体现了大手笔,展示了大气魄,彰显了大格局

陈润儿代表说,完全赞成国务院机构改革方案。这个方案反映了实践发展要求,回应了人民群众期盼,优化

了机构职能配置,体现了以习近平同志为核心的党中央非凡的政治胆识、强烈的历史担当、坚定的改革意志和高超的运筹能力。深化党和国家机构改革,是一场蕴含重大意义的深刻变革,是完善市场经济体制、全面提高治理效能、实现“两个一百年”奋斗目标、推动解决社会主要矛盾的客观要求;是一份彰显历史担当的时代答卷,改革涉及范围之广、触动利益之深、推进力度之大前所未有,体现了大手笔,展示了大气魄,彰显了大格局;是一次寄托敢做善为的政治大考,必须强化“四个意识”,强化责任担当,强化组织领导,把党和国家机构改革任务落到实处。

要不折不扣贯彻落实中央决策部署,为顺利完成机构改革任务,加快推进国家治理体系和治

理能力现代化履职尽责、做好工作

穆为民、王保存、宋殿宇、刘文新、侯清国等代表一一发言,畅谈了对深化国家机构改革的重要性和必要性的认识,对国务院机构改革方案给予高度评价,一致表示赞成。大家认为,深化党和国家机构改革,是以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业发展全局,适应新时代中国特色社会主义发展要求作出的重大决策部署,是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革,对于提高党的执政能力和领导水平,有效治理国家和社会,推动党和国家事业发展,具有重大意义。要不折不扣贯彻落实中央决策部署,为顺利完成机构改革任务,加快推进国家治理体系和治理能力现代化履职尽责、做好工作。

上午,河南代表团举行小组会议,继续审议监察法草案。据《河南日报》



我建议

贾樟柯: 从大城市到小城镇 让文化走上“逆行之路”

“让文化资源从大城市向小城镇、农村流动”“帮助好的当代文化资源在基层落地生根”——在全国人大代表、山西籍导演贾樟柯提交的建议里,“基层”二字始终醒目。

在贾樟柯看来,当代中国的文化资源存在固化的问题,丰富的文化资源大多集中在北京、上海、广州等千万级人口的大城市,基层同样特别渴望这些资源。

为此,贾樟柯走上了“逆行之路”,把工作重心从北京渐渐转向老家山西。2017年,贾樟柯创办首届平遥国际电影展,短短8天时间里,有18

万人参与,600多个业内电影创作者和相关产业界人士出席。随后,寻求合作的国际大平台络绎不绝。

目前,他正在尝试更多的基层文化建设方案:在山西省汾阳市贾家庄村建立乡村艺术中心、在乡村里打造“种子影院”、到村里办展览、开讲座,推动文化资源从大都市流向基层,把基层的“文化因子”激活,变成产业,产生效能。

贾樟柯呼吁:“平遥和贾家庄文创项目的成功经验完全可以推广,需要给广大的小城镇和乡村一些信任,要相信老百姓的感受力。”
据新华社

郭乃硕: 可邀请家长学校 参与网络游戏审查

全国人大代表、民革吉林省委副主委郭乃硕认为,一些网络游戏在防沉迷设计上有欠缺,还有一些网络游戏肆意歪曲历史等问题需引起重视,建议加大网游产业管控力度。

郭乃硕认为,一些网络游戏在防沉迷设计方面不足,容易导致自制力差的青少年沉溺其中。同时,一些网络游戏肆意曲解中华传统文化经典,歪曲历史、恶搞英雄,宣扬封建迷信,传递错误历史观,触碰社会伦理道德底线。

他建议,应完善网游产品的审查发行机制,突破“只由业内专家说了算”

的局限。邀请家长、学校加入网络游戏内容审查委员会,审查网游新产品能否入市。

郭乃硕还建议,要强化网游业者的社会责任。比如建立网游损害赔偿制度,对网游成瘾损害追究开发商、经营者,甚至整个网游产业的连带责任;对网游业者实行“绿色网游押金”制度,网游企业在发行游戏产品之前先缴纳一笔押金,如果在长时间内未发现社会投诉和赔偿要求,可退回押金,否则没收用以赔偿网游受害者。

据新华社